



Ente Acque della Sardegna
Ente Abbas de Sardigna



RISPOSTE AI QUESITI

AGGIORNATO AL 13/10/2023

(INTEGRANTE Avviso n.1 del 27.09.2023 : Dismissione strumento di cui all'allegato n. 6 al Capitolato Speciale)

RdO : rfq_420040 - Servizio di campionamento, analisi e attività ad esso correlate, compreso il controllo e ripristino funzionale delle attrezzature logistiche e le manutenzioni delle strumentazioni analitiche, del laboratorio chimico-biologico dell'Ente Acque della Sardegna.

Quesito n. 1 (Fornitura automezzi per la gestione del contratto)

Si chiede di conoscere quanti e quali automezzi sono al momento utilizzati per il Servizio di campionamento, analisi e attività ad esso correlate.

Risposta: Il quesito non risulta pertinente con la gara in oggetto in quanto il numero di vetture impiegate attualmente si riferisce ad un contratto che prevede l'esecuzione di attività in misura differente da quella in gara. Le informazioni relative alla valutazione degli automezzi necessari all'esecuzione delle attività previste sono desumibili dal capitolato di gara e allegati.

Quesito n. 2 (Requisiti di partecipazione e criteri di valutazione - Modulo A -Richiesta numeri seriali).

Per poter procedere alla quantificazione dei contratti di manutenzione con le ditte madri, è necessario conoscere i numeri seriali degli apparecchi. Si richiede l'invio quanto prima, dei numeri seriali degli apparecchi presenti nel Modulo A.

Risposta: In merito al quesito in rimanda alla tabella "Elenco strumentazione modulo A" con i numeri seriali richiesti.

Quesito n. 3: (Richiesta chiarimenti su sopralluogo)

La presente per chiedere gentilmente se al sopralluogo è ammessa la presenza oltre che del nostro procuratore, anche di un soggetto esterno, non dipendente della nostra azienda, munito di delega.

Risposta: Si rimanda all'art. 11 del Disciplinare di gara che, con riferimento a tale fattispecie dispone quanto segue: *"Il sopralluogo può essere effettuato dal rappresentante legale/procuratore/direttore tecnico in possesso del documento di identità, o da soggetto in possesso del documento di identità e apposita delega munito di copia del documento di identità del delegante. Il soggetto delegato ad effettuare il sopralluogo non può ricevere l'incarico da più concorrenti"*. La risposta è pertanto positiva, subordinatamente all'ottemperanza alla condizione di cui all'ultimo periodo dell'estratto richiamato.

Quesito n. 4: (Quesiti vari)

QUESITO 1

Si chiede conferma che i documenti a comprova dei requisiti di: 1. Idoneità professionale; 2. capacità economica finanziaria; 3. capacità tecnica e professionale; debbano essere caricati nel FVOE solo a seguito di comunicazione di aggiudicazione provvisoria.

QUESITO 2

Si chiede di poter avere l'ammontare delle retribuzioni lorde totali del personale ad oggi impiegato

QUESITO 3

Si chiede conferma delle necessità di eleggere domicilio speciale presso il comune di Cagliari oppure se si tratta di refuso. Se confermata la necessità si chiede conferma di poter utilizzare la sede locale presso Portoscuso.

QUESITO 4



Si chiede se il personale ad oggi impiegato indicato è già in possesso delle patenti richieste da capitolato per effettuare i campionamenti.

QUESITO 5

Si chiede un chiarimento in merito alle stazioni idrogeologiche ,nel capitolato risultano n°18, nell'elenco prezzi è indicato n°122.

QUESITO 6

Si chiede il numero di campioni annuo che il laboratorio è tenuto a gestire.

QUESITO 7

Si chiede se tra le unità di personale da inserire di cui al subcriterio C2 / C3 possono far parte anche il responsabile dell'appaltatore e il suo sostituto.

QUESITO 8

Si chiede come vanno compilati i moduli A-B-C facenti parte dell'offerta tecnica .E' sufficiente inserire una " X" in corrispondenza del criterio che si intende soddisfare?

QUESITO 9

Si chiedono maggiori chiarimenti in merito alla voce "manutenzione impianti tecnologici di laboratorio" per i quali sono stati previsti a 15.000€/anno. Si chiede cosa è previsto in tale voce.

Risposta:

- 1) I documenti a comprova dovranno essere caricati sul FVOE a richiesta di questa Amministrazione, in sede di verifica dei requisiti generali e speciali di partecipazione alla procedura di gara.
- 2) L'ammontare totale delle retribuzioni lorde del personale attualmente impiegato non è un dato in nostro possesso.
- 3) Trattandosi di esecuzione di Servizi non è necessario eleggere domicilio speciale nel Comune di Cagliari. Tutte le comunicazioni al contraente in fase di esecuzione del contratto saranno trasmesse al domicilio digitale dell'operatore economico (pec registrata presso la Camera di Commercio).
- 4) Il personale attualmente impiegato nelle attività di campionamento è in possesso delle patenti richieste dal capitolato.
- 5) Le stazioni idrologiche sono 18. 122 è il numero degli interventi di manutenzione annuali stimati.
- 6) Non esiste un numero annuo prestabilito di campioni che il laboratorio ENAS è tenuto a gestire.
- 7) Né il rappresentante dell'appaltatore né il sostituto possono essere inseriti tra le unità di personale di cui al sub-criterio C.2 / C.3. Si veda a proposito l'art. 5 del capitolato speciale di seguito riportato: ***"Il Rappresentante dell'Appaltatore dovrà assicurare la reperibilità e la eventuale presenza, compresi i giorni festivi, per tutto il tempo necessario ad assicurare lo svolgimento di tutte le prestazioni richieste dal presente capitolato e comunque quando ve ne sia necessità a giudizio del RUP. Non potrà inoltre essere impiegato nelle attività oggetto del servizio di analisi del presente appalto"***.
- 8) I moduli facenti parte dell'offerta tecnica vanno compilati secondo le istruzioni riportate in ogni modulo. Sì, è sufficiente inserire una "X" dove è previsto il contrassegno, altrimenti un numero ove richiesto.
- 9) Per impianti tecnici (non tecnologici) si intendono l'impianto di distribuzione dei gas tecnici ed i sistemi di aspirazione (cappe e armadi di sicurezza).



Ente Acque della Sardegna
Ente Abbas de Sardigna



Quesito n. 5 (Requisito manutenzione strumentazione scientifica)

Si chiedono chiarimenti in merito al requisito richiesto al laboratorio: << manutenzione di strumentazione scientifica da laboratorio di importo complessivo minimo pari a € 90.000,00>>. Cosa si intende?

Risposta: Si intende che il concorrente dovrà aver eseguito, nel triennio antecedente la data di indizione della procedura di gara, manutenzioni di strumentazione scientifica per un importo minimo complessivo di € 90.000,00.

AVVISO n. 1 del 27.09.2023 : Dismissione strumento di cui all'allegato n. 6 al Capitolato Speciale

Si comunica che uno strumento di cui all'“Elenco imbarcazioni e strumentazione” allegato n. 6 al Capitolato Speciale, e segnatamente uno degli Spettrofotometri UV/VIS - modello LAMBDA 25 Perkin Elmer indicato nella seconda pagina del richiamato elaborato è stato dismesso e sostituito con uno Spettrofotometro UV/VIS - modello LAMBDA 365+ Perkin Elmer (numero di serie 365PK22081210) con caratteristiche equivalenti.